



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 107 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская

ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота,
30 ноября,
2024 год

№ 226

(31339)



Удивить казахского агрария



Гостей встречали в национальных костюмах.



Виктор Томенко на выставке сельскохозяйственной техники.

26–27 ноября в Уфе прошел XX Форум межрегионального сотрудничества России и Казахстана. Мероприятие стало площадкой для обсуждения торгово-экономических перспектив двух стран.

«9 в 1»

Делегация Алтайского края во главе с губернатором Виктором Томенко участвовала в работе форума. На панельных сессиях обсуждались задачи в области промышленной кооперации, а также возможности развития евразийской транспортной системы.

Перед деловой программой глава региона осмотрел площадку гастрономического фестиваля и выставку техники, где была представлена продукция, в том числе предприятий Алтайского края. Виктор Томенко посетил стенды компаний, побеседовал с руководителями и обсудил перспективы продвижения алтайской техники на казахстанский рынок.

«Сельхозмашиностроение – одно из перспективных направлений развития сотрудни-

чества нашего края с республикой. У нас работает около 30 предприятий в этой сфере, которые производят, в частности, почвообрабатывающую и посевную технику, машины для обработки зерна и заготовки кормов, а также запчасти для многих видов техники, которые используют аграрии», – сказал Виктор Томенко.

Самир Сулейманов, заместитель директора завода «Алтайлесмаш», презентовал губернатору многофункциональную машину «9 в 1».

«Эта техника расчистит сама себе путь, пройдет в труднодоступное место, может пробурить лунку под столб. Специалисты «Россетей», например, любят такой функционал. Мы оснастили ее накладками, чтобы она могла передвигаться по асфальту и не портить покрытие», – подчеркнул он.

(Окончание на 2 стр.)



Макет универсальной машины завода «Алтайлесмаш».



Многофункциональность и надежность.

В АКЗС

О медицинской помощи, бюджете и юных героях

На 35-й сессии АКЗС депутаты утвердили дополнительные ставки для специалистов органов опеки, а также расширили льготы при оплате транспортного налога для семей погибших ветеранов боевых действий. Ключевым вопросом стало обсуждение проекта закона «О краевом бюджете на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».

Консенсус найден

Несмотря на множество вопросов, большинство парламентариев сошлись во мнении, что подготовленный документ является сбалансированным и продуманным. Против не проголосовал никто, партия КПРФ воздержалась.

Заместитель председателя Правительства Алтайского края, министр финансов региона Данил Ситников сообщил об изменении основных параметров бюджета ко второму чтению. Объем межбюджетных трансфертов увеличился на 11,4 млрд рублей, а прогноз налоговых и неналоговых поступлений вырос на 1,4 млрд. В итоге доходы бюджета на 2025 год составят 180,3 млрд рублей, расходы – 192,4 млрд. Дефицит останется в пределах 12,1 млрд рублей.

Налоговые и неналоговые доходы составят 112,2 млрд рублей – это на 26% больше, чем годом ранее. Основная их часть фор-



Депутаты поздравили подростков с получением наград.

мируется из налога на доходы физических лиц, налога на прибыль организаций и акцизов. Объем безвозмездных поступлений из федерального бюджета составит 68 млрд рублей. Наибольшую их часть направят на ремонт дорог, ежемесячное вознаграждение за классное руководство, модернизацию первичного звена здравоохранения и школьных систем образования, горячее питание для детей.

«Хотел бы поблагодарить все фракции, которые поддержали этот бюджет. Кон-

струкция действительно выстрадана, она неплохая и по абсолютным значениям достаточно серьезная, поскольку соответствует сегодняшним реалиям, в том числе внешнеполитическим. У всех есть вопросы – это нормально, всегда так бывает. Для нас, как разработчиков, бюджет – не инструмент политической игры, а гарант развития Алтайского края», – подчеркнул Данил Ситников.

(Окончание на 2–3 стр.)

Масштабный проект

Завод, перерабатывающий до 1600 тонн подсолнечника в сутки, построят в Алтайском крае.

Во время рабочей поездки Виктора Томенко на Чимшинский маслоэкстракционный завод в Республике Башкортостан обсуждались вопросы создания новой производственной площадки в регионе.

Губернатор ознакомился с организацией производства на этом предприятии, которое входит в группу компаний «Сигма». Сегодня ГК начала строительство нового завода по производству растительного масла в селе Леньки Благовещенского района. Предприятие собирается выпустить первую продукцию в 2026 году.

Планируется, что ежегодно здесь будут перерабатывать до 1600 тонн подсолнечника в сутки. Будет создано современное производство полного цикла. В том числе намечено построить несколько цехов для экстракции и рафинации продукции. Также на предприятии создадут более 400 рабочих мест.

В ноябре 2021 года состоялось подписание соглашения о партнерстве Правительства Алтайского края, администрации Благовещенского района и управляющей компании «Сигма Холдинг». Оно предусматривает реализацию инвестиционного проекта по строительству маслоэкстракционного завода в селе Леньки.

Татьяна ПЕРВОВА

Заринск избрал главу города

26 ноября депутаты городского Собрания избрали главой Заринска Виктора Азгалдяна.

Все 16 парламентариев единогласно поддержали его кандидатуру. Полномочия главы города продлятся пять лет. Об этом сообщили в Заринском городском Собрании депутатов. Виктор Азгалдян возглавлял Заринск с 2019 года. Ранее возглавлял Заринский район.

Константин ГРИШИН

События на Украине

Об основных событиях 1009-го дня специальной военной операции России.

28 ноября были поражены три вражеские пусковые установки HIMARS в Сумской области, а с помощью FPV-дрона – ЗРК АРКWS II в районе Очакова в Николаевской области.

Подразделения российских войск отразили 11 контратак, противник потерял до 1505 военнослужащих. На Курском направлении потери ВСУ за сутки составили более 250 человек, за все время боев там – более 36 260 военнослужащих.

Владимир Путин выступил на сессии Совета коллективной безопасности ОДКБ в Астане и заявил, что Россия нанесла удар с применением 90 ракет и 100 беспилотников.

Дмитрий СЕРДОВ

По информации РИА Новости

НАРОДНЫЙ ПРОЕКТ

2202 2026 8808 9618 –

номер счета, по которому можно перечислить деньги на установку памятника вдовам участников Великой Отечественной войны в Барнауле. Проект инициирован краевым Советом женщин, краевым Советом ветеранов и газетой «Алтайская правда».

НА СЕГОДНЯ СОБРАНО 639 431 РУБЛЬ.

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер южный, 2–7 м/с, порывы до 12 м/с, небольшой снег. На дорогах гололедица.

-1° -6°

-4° -6°

1 декабря

ночь Ветер юго-западный, 2–7 м/с, порывы до 12 м/с, днем небольшой снег. На дорогах гололедица.

-4° -9°

2 декабря

ночь Ветер западный, 4–9 м/с, порывы до 14 м/с, местами небольшой снег, метель. На дорогах гололедица.

-3° -8°

41%

ЖИТЕЛЕЙ КРАЯ ПРОЖИВАЕТ В СЕЛЕ

Благодаря реализации госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий» за пять лет в инфраструктуру села направлено свыше 10 млрд рублей. Введено более 100 объектов социальной сферы и ЖКХ. При поддержке государства реализовано более 260 проектов по созданию зон отдыха, спортивных и детских площадок.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Игра настоящих мужчин

Завтра, 1 декабря, будет отмечаться Всероссийский день хоккея.

Россия – наследница славного прошлого хоккея. «Красная машина» – такое прозвище получила сборная СССР за победы, которые неоднократно одерживала в сложнейших матчах. Впрочем, российские хоккеисты старались не уступать. Они доказали это на чемпионатах мира в период с 2008 по 2014 год. А на зимних Олимпийских играх 2018 года впервые за 26 лет завоевали золотые медали.

На Алтае хоккей зародился в начале 50-х годов прошлого века, когда в крае появилась команда «Спартак». Тогда же на улице Пушкина, 55, в Барнауле построили первую хоккейную коробку. Наша школа воспитала многих мастеров КХЛ: Алексея Черепанова, Алексея Пепеляева, Виктора Другова, Андрея Колесникова, Артемия Лакизу, Михаила Якубова, Ивана Вишневого.

Уважаемые подписчики! ПОЧТА РОССИИ

Со 2 по 12 декабря 2024 года во всех почтовых отделениях края будет проходить **ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ**

Вы сможете подписаться на газету «Алтайская правда» на 1 полугодие 2025 года по сниженным ценам:

50300 индекс	на 6 месяцев 655 руб. 50 коп. (без официальных документов)
50303 индекс	на 6 месяцев 1316 руб. 70 коп. (с официальными документами)
73652 индекс	на 6 месяцев 427 руб. 50 коп. (для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II группы)

НОВОСТИ

Плавающая пехота

Президент Российской Федерации Владимир Путин утвердил День морской пехоты.

Соответствующий указ опубликован на сайте правовой информации. Таким образом, событие получило официальный статус в календаре военных праздников России. Его праздновали 27 ноября и ранее, но лишь представители Военно-морского флота России. Согласно данным Министерства обороны Российской Федерации, боевой потенциал морской пехоты расширяется за счет беспилотной авиации, танковых подразделений, средств радиоэлектронной борьбы, поставок новых и модернизации стоящих на вооружении образцов военной техники.

По желанию горожан

Мэрия Барнаула заключила контракт на проектирование парка, который начнут строить в 2025 году за торговым центром «Европа» на месте пустыря.

Будущий парк им. 300-летия Барнаула будет располагаться на земельных участках на ул. Шумакова, 9, и ул. Взлетной, 2и. Эта территория занимает около 15 гектаров. Жители микрорайона жалуются, что неизвестные выбрасывают здесь мусор. Общественники и экологи призвали пресечь эти незаконные действия. В 2022 году инициативная группа поставила перед городскими властями вопрос о создании парка на месте пустыря. Соответствующий проект включили в список приоритетных задач. Эту идею поддержало более 9 тыс. горожан во время онлайн-голосования, которое организовала мэрия.

Николай ГРИШИН

Конкурс на пост мэра

С 27 ноября в Барнауле объявлен конкурс по отбору кандидатур на должность главы города.

Первым пакет документов на участие в конкурсе сдал глава Барнаула Вячеслав Франк.

По решению Барнаульской городской Думы комиссия будет принимать документы до 11 декабря.

Провести конкурс планируется 30 января 2025 года.

Полномочия действующего главы города Вячеслава Франка истекают в феврале следующего года.

Целый тазик
уже не пригодишься

В нынешнем году самым дорогим из традиционных новогодних салатов станет оливье.

По данным Росстата, цена на оливье за год выросла на 8,5%. Чтобы приготовить салат на четверых человек, придется затратить 553 рубля.

Салат «Мимоза» расположился на втором месте и оказался вдвое дешевле оливье. За год он подорожал до 277 рублей. Тройку замыкает селедка под шубой, которая обойдется в 261 рубль.

А вот самым бюджетным оказался салат «Столичный». Он подорожал всего ничего, и потратить на него придется 257 рублей на четверых.

Согласно опросам, треть россиян считают оливье главным блюдом новогоднего стола. На втором месте – селедка под шубой, на третьем – горячие блюда, такие как запеченное мясо или птица.

Татьяна ПЕРВОВА

КОНТАКТЫ

Удивить
казахского агрария

(Начало на 1 стр.)

По словам Самира Сулейманова, предприятие активно локализирует производство: 90% комплектующих уже изготавливаются на территории России. «Мы стремимся возродить традиции моторостроения. У нас в штате есть специалисты, ранее работавшие на крупных предприятиях. Сейчас прорабатываем возможность наладить выпуск тракторных двигателей», – рассказал он.

Также предприятие планирует строительство нового завода. «Мы хотим не только расширить производство, но и создать экспонент в Первомайском районе, чтобы предприятия региона могли демонстрировать свою продукцию в удобных условиях», – отметил представитель «Алтайлесмаша».

Сейчас машины активно покупают по всей России. В следующем году предприятие планирует отгружать технику и в Казахстан.

РАСПИСАНО НА МЕСЯЦЫ
ВПЕРЕД

Компания «ТД Комплекс Агро» представила на выставке два своих ключевых продукта – зерносушилку и ливкалайзер для внесения жидких удобрений. Генеральный директор Дмитрий Беляев рассказал, что оборудование компании пользуется спросом в Казахстане: «Мы уже реализовали более 150 зерносушилок. Их особенность в том, что при возникновении возгорания установка автоматическим сбрасывает зерно, предотвращая распространение пожара».

Руководитель компании отметил, что оборудование адаптировано к разным типам топлива – от сарки до метана. Сегодня производство расписано уже до февраля, принимают заказы на март. «Мы стремимся предлагать

решения, которые подходят аграриям с разными потребностями. Наша продукция не только сохраняет урожай, но и увеличивает его стоимость за счет качественной обработки», – добавил он.

В этом году компания презентовала мобильный мекток. За две с половиной недели аграрии могут развернуть полноценный комплекс с машиной зерноочистки, отгрузочными бункерами, весовым хозяйством и прочими ключевыми узлами. Это особенно актуально для предприятий, где не оформлена земля: мекток не требует фундамента и долгого строительства.

ПОТЕНЦИАЛ – ЕСТЬ

Барнаульская компания «Риф-2» привезла на выставку свои универсальные прицепы, способные выполнять функции шинка-перегрузчика и навозоразбрасывателя. «Наши прицепы теперь оснащаются системой взвешивания, без проблем подключаются к другим комбайнам, тракторам, КамАЗам, что позволяет в реальном времени фиксировать объемы перевозимого груза. Это очень важно для сельхозпроизводителей, поскольку оптимизирует логистику», – рассказал директор Артур Кильяу.

Опционально в компании могут оснастить прицепы шинами шириной до 700 мм, что особенно актуально для полевых работ в сложных условиях. По словам руководителя, предприятие только выходит на казахстанский рынок и пока «процесс идет тяжело». Большие надежды возлагают, в частности, на прошедший форум, который позволил наладить новые контакты с зарубежными партнерами.

На стенде завода «Сибирь-Техника» особое внимание аграриев привлек мобильный измельчитель

древесно-кустарниковой растительности. Руководитель отдела продаж Евгений Волошенко отметил: «Эта машина используется при строительстве нефте- и газопроводов, а также для расчистки территорий. Мы активно сотрудничаем с такими крупными компаниями, как «Газпром» и «Транснефть». На сегодня в эксплуатации находится более 250 таких машин – это наиболее массовая модель в России».

Завод имеет возможность производить по 16 таких машин в месяц, однако заявок пока меньше – до восьми. Кроме того, на выставке была представлена самодельная энергетическая установка, способная работать в сложных климатических условиях.

Губернатор Виктор Томенко отметил, что на Форуме межрегионального сотрудничества России и Казахстана с участием глав государств ощущается атмосфера доброжелательности и гостеприимства. «Алтайский край и Казахстан связывают крепкие деловые и торговые отношения. Во многих случаях они переросли в дружбу между предпринимателями, творческими коллективами и просто жителями двух стран», – подчеркнул он.

В планах работы делегации на форуме – целая серия переговоров о продвижении продукции компаний из Алтайского края. По оценке губернатора Виктора Томенко, помимо сельхозмашиностроения, есть большой потенциал для развития продаж и других видов промышленной продукции, например котельного и другого оборудования для работы систем ЖКХ. Также пройдут переговоры об укреплении сотрудничества по поставкам продуктов питания. «Нам важен как экспорт, так и импорт», – сказал губернатор Алтайского края.

Никита ИВАНОВ



Фото К. ЛИТВИНОВОЙ.

Яновская урюженка с немецкими корнями.

В «Блиновском» ждут первое поколение коренных коров.

Буквально в сентябре прошлого года наша газета писала о том, что в яновском хозяйстве «Блиновское», специализирующемся на молочном скотоводстве и входящем в группу компаний «Румелко-Агро», от нетели голштинской породы, привезенной из Германии, на свет появился первый теленок. Телочку назвали Янечкой. И вот спустя 14 месяцев сама она готовится стать мамой.

Как рассказала директор по животноводству Ирина Щепель, Янечка – животное умное и ласковое: ей, как первой родившейся, было присвоено имя и подарено чучелко больше человеческого внимания. Поэтому лю-

дей она не боится и с удовольствием позирует перед объективом – знает, что плохого ей не причинят.

Совсем недавно молодая телочка прошла процедуру осеменения и, как показало УЗИ-исследование, стельность у нее подтвердилась. Из 25-килограммовой Янечка превратилась в животное весом 480 килограммов. И она первой в хозяйстве должна принести на свет потомство, которое уже можно будет с полным правом назвать коренным.

На сегодня в комплексе уже пять сотен коров в запуске.

Всего поголовье в ООО «Блиновское» составляет 4280 голов, из которых 1922 – дойные. Все привезены из Германии, Голландии и российских племенных хозяйств.

Доят голштинок три раза в сутки на карусели. На один круг карусели отводится сейчас всего 8 минут, за которые 72 черно-белые коровы успевают отдать молоко. Только вдумайтесь – 8 минут! При этом коровы показывают высокие надои: в среднем по 34,7 килограмма в сутки. Хотя некоторые из них обладают почти феноменальной продуктивностью, давая по 57–60 килограммов за сутки! При этом необходимо отметить, что молоко у этой породы отличается высокой жирностью – 4,07% и, что немаловажно, высоким содержанием белка, который при базисной отметке 3,1% достигает 3,56%. Такое молоко не только полезно употреблять – из него можно готовить разные сорта сыра.

СПРАВКА

На один круг карусели отводится сейчас всего 8 минут, за которые 72 черно-белые коровы успевают отдать молоко. Только вдумайтесь – 8 минут! При этом коровы показывают высокие надои: в среднем по 34,7 килограмма в сутки. Хотя некоторые из них обладают почти феноменальной продуктивностью, давая по 57–60 килограммов за сутки!

Три молоковоза (это 66 тонн) ежедневно отправляются на молочные заводы «Белый замок», «Киприно», «Вимм-Билль-Данн».

А во дворах растет новое поколение животных. Сейчас телятками возрастом до трех месяцев заняты почти два корпуса в хозяйстве – там подрастают 150 телочек. А вот «подросков» (телята

в возрасте от трех до шести месяцев) гораздо больше – 600. Это значит, что совсем скоро в «Блиновском» достигнут проектной мощности 6000 голов. И это для Заринского района будет означать только одно – безусловное лидерство по молочному животноводству в Алтайском крае.

Ксения ЛИТВИНОВА

КАПИТАЛЬНО

Ремонт продолжится

В Барнауле прошло заседание межведомственной рабочей группы по вопросам капитального ремонта в рамках федеральной программы «Модернизация школьных систем образования».

От Алтайского края в эту программу на 2025–2027 годы включено 74 здания муниципальных общеобразовательных организаций. В федеральные программы по модернизации дошкольных систем

образования вошли 12 учреждений, по капитальному ремонту профессиональных образовательных организаций – четыре.

Сегодня в Алтайском крае ведется капитальный ремонт 10 зданий

школ, на двух он должен завершиться до конца года.

Так, в лицее № 2 Камня-на-Оби уже выполнен ремонт доколя, отмостки, крыши, заменен водопровод. Учебное оборудование закуплено в полном объеме, уже частично установлено. В Первомайской школе отремонтирована кровля, произведен монтаж сетей водоснабжения, завершается утепление фасада и другое.

В системе образования Алтайского края функционирует 1200 общеобразовательных организаций, которые вводились в эксплуатацию с 1950-х годов и позднее. Ежегодно на их капитальный ремонт направляется около 1 млрд рублей из краевого бюджета. За четыре последних года проведен полный или частичный ремонт в пятистах.

Татьяна ПЕРВОВА

В АКЗС

О медицинской помощи, бюджете

(Начало на 1 стр.)

Председатель АКЗС Александр Романенко отметил, что бюджет на 2025 год будет традиционно социально ориентированным – почти 70% всех расходов направят на содержание школ и больниц, зарплаты, поддержку льготных категорий граждан. Кроме того, значительно вырастет дорожный фонд (+9 млрд рублей), больше трат заложено на реализацию краевой адресной инвестиционной программы.

«Конечно же, сегодня были выступления коллег-депутатов, руководителей фракций. Я скажу, что в этом году количество поправок было значительно больше, чем в прошлые годы. Но консенсус найден – из 162 поправок 137 приняты. Вопросы, несомненно, есть, и мы их будем решать в течение года. Мы сегодня проект бюджета поддержали и с 1 января начнем его исполнять», – подвел итоги Александр Романенко.

СПАСТИ
СМОЖЕТ КАЖДЫЙ

На сессии внесены изменения в краевой закон в сфере охраны здоровья граждан, большая часть из которых

связана с динамикой федерального законодательства.

Одно из нововведений – присвоение Яровому статуса территории с особыми полномочиями в области здравоохранения. Это позволит муниципалитету эффективнее координировать взаимодействие с федеральными структурами и решать задачи в рамках ограниченного бюджета. Напомним, что ранее Яровое сталкивалось с проблемами недостаточных полномочий по обеспечению молодых специалистов жильем и финансированию мер по привлечению кадров. Теперь муниципалитет получит право выделять средства из местных бюджетов для поддержки медиков.

Важной поправкой стало уточнение о допуске специалистов немедицинских направлений, таких как логопеды, психологи и техники, к оказанию медицинской помощи в пределах их компетенции. Это позволит задействовать больше кадров для решения текущих задач в здравоохранении региона.

Еще одна инициатива касается развития навыков первой помощи у населения. Определены перечень лиц, имеющих право на ее оказание, – спасатели, пожарные, работ-

ники МЧС. Дополнительно в этот список включены все граждане, прошедшие курсы. В этом году в регионе только в ДТП погибли 200 человек, 50 из них можно было спасти, если бы им оказали первую помощь. Обучение уже координируется Министерством здравоохранения, Красным Крестом и волонтерскими движениями. Небольшой 8-часовой курс позволит жителям региона освежить теоретические и практические навыки оказания первой помощи.

«Очень надеемся, что это будет вписано как обязательное условие и в коллективные договоры организаций, и в корпоративные программы. Движение было и раньше, но сейчас мы начинаем активно его развивать», – отметил председатель комитета АКЗС по здравоохранению Владимир Лешенко.

Также обновлены нормы допуска священнослужителей в медицинские учреждения. Теперь представители всех конфессий могут посещать пациентов как в стационарах, так и в других отделениях при соблюдении условий, не нарушающих лечебный процесс.

МОЛОДЫЕ ДА СМЕЛЫЕ

Во время сессии состоялась церемония награждения под-



Фото А. КАСПРИШИНА.

Данил Ситников.

ростков, которые проявили мужество и спасли жизни. Медали МЧС России вручил начальник регионального управления Александр Макаров, а сенатор Наталья Кувшинова наградила школьников медалью Совета Федерации «За проявленное мужество». Анна Анискина, студентка Алтайской академии гостеприимства, в сентябре

2023 года спасла жизнь мужчине на останке в Барнауле. Когда прохожие лишь снимали происходящее на телефоны, Анна проверила пульс, попросила вызвать скорую помощь и начала проводить сердечно-легочную реанимацию. Позднее ее сменил врач. Благодаря действиям девушки мужчина пришел в сознание, его увезли в больницу.



«АП»-ИНФО

ДЕКАДА ИНВАЛИДОВ

Узнать всё о больничных



«Как и где можно посмотреть информацию о суммах выплат по больничному листу?»
Ирина Мурашко, г. Бийск.

Отвечает Ольга Клиндухова, управляющий Отделением Соцфонда РФ по Алтайскому краю:

— Это можно сделать в личном кабинете на портале госуслуг. Сервис предоставляет возможность уточнить сведения о своих электронных листах нетрудоспособности, узнать информацию о сумме назначенного пособия по временной нетрудоспособности дистанционно в сети Интернет.

Данные в личном кабинете будут отражаться только в том случае, если работодатель подал сведения об электронном листе нетрудоспособности застрахованного лица.

Если данные об электронном листе нетрудоспособности не отражаются в личном кабинете, следует обратиться к операторам единого контакт-центра по бесплатному телефону 8-800-100-0001.

Следи за номером



«Я отказалась от старого номера мобильного. Слышала, что нужно удалить прежний номер во всех приложениях на смартфоне и в интернет-сервисах. Зачем это делать?»
Анна Несина, г. Бийск.

Отвечают специалисты Центра цифровой экспертизы Роскачества:

— Дело в том, что большинство номеров, которые можно купить в салоне сотовой связи, ранее уже использовали другие люди. Отказавшись от номера, абонент может обнаружить, что к его аккаунтам в мобильных приложениях получили доступ третьи лица: случайно или злонамеренно. Иногда новый владелец номера может даже воспользоваться банковскими счетами прежнего хозяина заветных цифр.

— Повторное использование телефонных номеров связано с некоторым риском. Если вы потеряли доступ к номеру телефона и не можете его восстановить, советуем оперативно привязать аккаунты к новому номеру. Для приложений, которые аккумулируют конфиденциальную информацию, нужно настроить дополнительный способ авторизации, например через почту или биометрические данные. Если сервис позволяет, откажитесь от входа через СМС. Это не самый надежный метод аутентификации, поскольку злоумышленники могут заполучить сообщение с помощью приемов социальной инженерии, — уточнил Сергей Кузьменко, руководитель Центра цифровой экспертизы Роскачества.

Чтобы поднять на ноги



«Как оформить пособие по уходу за ребенком до 1,5 года?»
Анна Вяльцева, г. Бийск.

Отвечает управляющий Отделением Социального фонда России по Алтайскому краю Ольга Клиндухова:

— Для получения пособия необходимо подать два заявления: одно — о получении пособия по уходу, второе — о предоставлении соответствующего отпуска. Отделение назначает пособие проактивно на основании данных, поступающих непосредственно от работодателя.

Первую выплату Отделение Социального фонда России по Алтайскому краю направляет в течение десяти рабочих дней после того, как работодатель предоставил необходимые сведения. В дальнейшем деньги перечисляют по установленному графику (до 8-го числа) в месяце, который идет за расчетным, и так, пока ребенку не исполнится 1,5 года.

Оформить такое пособие разрешается не только родителям, но и другим опекунам или родственникам. Выплаты им идут ежемесячно после завершения отпуска по беременности и родам и продолжают, пока ребенку не исполнится 1,5 года. Размер пособия составляет 40% от среднемесячного дохода за предыдущие 2 года, но не ниже минимального.

В Алтайском крае в текущем году минимальный размер выплаты составляет 10 611 рублей с учетом районного коэффициента 1,15. Максимальный составляет 49 123 рубля.

Подготовил Константин ГРИШИН

Учтены интересы каждого

В традиционную декаду инвалидов, которая пройдет в Алтайском крае с 3 по 13 декабря, людей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) ждут яркие мероприятия, консультативные площадки. Расскажем о самом интересном и важном.

Для души

Алтайский краевой театр драмы им. В.М. Шукшина приглашает на свои спектакли: «Дитёнок мой» — 1 декабря в 17.30; «Король Лир» — 7 декабря в 17.30; «Мамино платье» — 4 декабря, 18.30, экспериментальная сцена; «Авиатор» — 5 декабря, 18.30; «Детство» — 8 декабря, 17.30.

Государственный краеведческий музей, акция «Музей для всех»: мультимедийная программа «К 65-летию принятия на вооружение АКМ» из цикла «Оружие Калашникова. Прошлое и будущее» (Мемориальный музей М.Т. Калашникова); экскурсии «Природа Алтая» и «Окаменелости» по выставке «Народ Хакасии, рожденный степным ветром».

Государственный художественный музей Алтайского края: программы «Магия света и красоты» с тематической экскурсией и мастер-классом «Звездные миры» по рисованию гуашью — 5 декабря; «Искусство Прибалтики» — 12 декабря; семинар «Из опыта реализации социально значимых программ музея «Шаг навстречу. Инклюзия» — 12 декабря, 12.00; программа «Художественные росписи» — 13 декабря, 13.15.

Краевая универсальная научная библиотека им. В.Я. Шишкова: программа «Россия — наша судьба» (в рамках фестиваля «Эстафета доброты — 2024») — 2 декабря в 12.00; бесплатные юридические консультации, прием ведут студенты и преподаватели «Юридической клиники» Алтайского филиала РАНХиГС — 5 и 12 декабря с 10 до 12 часов. Здесь же работает книжная выставка «Обычные семьи, особые дети».

Краевая детская библиотека им. Н.К. Крупской: экскурсия по библиотеке и информационно-мультимедийная встреча «Читай по-новому» для школьников с ОВЗ (6 декабря) организованы Молодежным парламентом Барнаула.

Краевая специальная библиотека для незрячих и слабовидящих: мастер-класс «Так зажигаются звезды» — 4 декабря, 14.00; вечер-встреча «Во имя добра и милосердия» — 10 декабря, 11.00. Кинопоказы: «Как стать счастливым» (1985, 12+) — 3 декабря в 12.00, Алтайский государственный Дом народного творчества; «Не хочу



Фото А. КАСПРИШИНА.

быть взрослым» (1982, 6+) — 10 декабря в 15.00, кинотеатр «Премьера».

Государственный мемориальный музей Г.С. Титова: кинопрограмма «Две четверти века» (фильм — биография Германа Титова), гостиная «В гостях у Титовых» — 6 декабря.

Государственная филармония Алтайского края: программа «Юрий Башмет — молодым дарованиям России» с участием Анны Соколовой (скрипка, Москва), Евгения Финкельштейна (гитара, Москва) и Александра Вершинина (фортепиано, Москва) — 8 декабря, 17.00.

Концертный зал «Сибирь»: концерт с участием оркестра АЛГУ под управлением Игоря Шимица «Музыка без границ» — 4 декабря, 15.00; фестиваль творчества людей с ОВЗ «Свет нашей души» — 5 декабря, 12.00.

Онлайн (сайты Минсоцзащиты региона, подведомственных учреждений, общественных организаций инвалидов) — выставка работ людей с ОВЗ «Друга творчества».

СПОРТ

Бийский филиал Центра реабилитации слепых ВОС: Кубок края по настольному теннису — 6–8 декабря.

Реготделение ВОГ: краевые соревнования в дисциплине «футзал» — 7 декабря.

ЗДОРОВЬЕ

Центр социально-профессиональной адаптации инвалидов «Точка опоры»: тренинг по основам оказания первой доврачебной помощи — 10 декабря.

Краевой госпиталь для ветеранов войн: «Школы здоровья» для пациентов, находящихся на лечении и проходящих реабилитацию после участия в СВО, — в течение декабря.

Краевой Центр общественного здоровья и медпрофилактики: бесплатное обследование жителей края, в том числе в передвижных

ИНФРАСТРУКТУРА

Так решили жители

В Барнауле по инициативе горожан благоустроят 26 общественных территорий.

В частности, в Ленинском районе построят и отремонтируют дорожное полотно в пос. Казённая Занятка, обустроят линию наружного освещения на ул. Горской. В Центральном районе заасфальтируют дороги, тротуар, организуют спортивные площадки. В Индустриальном районе также в планах ремонт и строительство дорог, парковочных мест, в том числе возле школы № 138. В Железнодорожном районе появятся новый асфальт в пр. Огородном и линия наружного освещения в пр. Локомотивном.

Константин НИКОЛАЕВ

В ГОРОДАХ И СЁЛАХ

АЛЕЙСК: книговыдача — электронная

Пространство комфортного чтения и свободного общения — так выглядит сейчас Центральная библиотека города Алейска, которая 25 ноября получила сертификат модельной.

Обновлению предшествовал большой капитальный ремонт. По краевой адресной инвестиционной программе освоено 33 млн руб. После открытия жители города не узнали здание, где живут книги. Новая мебель, стеллажи, современное комфортное пространство, куда хочется приходить снова и снова.

В этом году победа в краевом конкурсе по созданию модельных библиотек привлекла дополнительные 3 млн руб. В книжный фонд поступило более 900 новинок литературы. Теперь эти и другие книги можно взять для чтения на дом на так называемой станции самообслуживания с помощью электронного читательского билета.

Читальный зал стал пространством свободного общения. Молодежи интересны очки виртуальной реальности, которые и в космос могут перенести, и в другие страны. Для творческих вечеров можно использовать синтезатор, аудиосистему, радиомикрофон. Графический планшет по достоинству оценят художники. А для людей с ограниченными возможностями здоровья закуплены видеувеличитель, линза Френеля и специализированная клавиатура.

УСТЬ-ПРИСТАНЬ: идут комбайны по сугробам

Несмотря на то, что итоги сельскохозяйственного года уже подведены, уборочные работы продолжаются и закончатся только весной.

Как растает снег и потеплеет, предстоит убрать гречиху, которая в районе еще не обмолочена на площади 1114 га. А сейчас, как сообщает «Авангард», комбайны идут по сугробам, убирая подсолнечник. Эта масличная культура из-за похолодания не страдает, и сейчас ее возят с полей ООО «Им. Энгельса», фермерских хозяйств Жилаякова и Брылякова.

Из-за непогоды сроки уборочных работ затянулись. Это не могло не отразить-

Никита ИВАНОВ,
Андрей КАСПРИШИН
(фото)



В новой библиотеке г. Алейска.

ся на урожайности. С каждого гектара, занятого подсолнечником, полеводы в среднем получают по 14 ц/га, тогда как ранее намолочивали по 18,3–18,9. Кстати, в последнее время закупочная цена на зерно подсолнечника увеличилась, сейчас она составляет 33 500 рублей за тонну, это на 500 рублей выше, чем неделей раньше.

РОМАНОВО: за мужество сына

24 ноября в райцентре прошла торжественная церемония вручения медали общественной признания «Отец солдата».

Она вручается тем, чьи сыновья проявили мужество, отвагу и героизм при выполнении боевых задач в ходе специальной военной операции.

В этот день медалью «Отец солдата» был награжден Николай Степанович Толстогуз. Его с супругой Светланой Анатольевной сын Вячеслав погиб 27 апреля 2023 года при исполнении воинского долга. Он посмертно награжден медалью «За боевые заслуги», орденом Мужества.

БЕЛОКУРИХА: экскурсии для экскурсоводов

В городе-курорте встретили гостей экскурсионного практикума «Алтай — Байкал».

Гиды из регионов Алтая и Байкала побывали в Республике Алтай, посмотрели исторический Бийск и приехали в Белокуриху.

СПРАВКА

6 декабря с 11 до 12 часов на вопросы жителей региона с ОВЗ ответят специалисты краевых ведомств:

- 8 (3852) 27-36-32 — Министерство социальной защиты;
- 8 (3852) 37-95-32 — Отделение Фонда пенсионного и социального страхования;
- 8 (3852) 41-10-30 — Главное бюро МСЭ;
- 8 (3852) 62-33-37 — Министерство здравоохранения;
- 8 (3852) 20-55-12 — управление по труду и занятости населения.

диагностических комплексах (график уточняйте в сельсоветах). При обращении иметь при себе паспорт, полис ОМС, СНИЛС.

ИНФОРМИРОВАНИЕ И КОНСУЛЬТАЦИИ

Отделение Фонда пенсионного и социального страхования РФ по краю:

— прямая линия «Пенсионно-социальное обеспечение лиц с инвалидностью, в том числе инвалидов СВО» — 3 декабря с 11 до 12 часов, тел. 8 (3852) 39-98-04;

— день открытых дверей (обеспечение ТСР, путевками на СКЛ, проезд к месту лечения и обратно) — 9 декабря, Барнаул, ул. Аносова, 6а; уроки информационной безопасности.

Главное бюро медико-социальной экспертизы по Алтайскому краю Минтруда России: акция «С радостью поможем» (гуманитарная помощь малоимущим), консультирование — в течение декабря.

Краевое отделение ВОИ: круглый стол «Равные возможности участия людей с инвалидностью во всех сферах жизни общества» — 12 декабря.

Управление края по труду и занятости населения, территориальные центры занятости населения: акция «Доступная работа», содействие трудоустройству людей с ОВЗ, в том числе и через единый цифровой портал «Работа в России», консультирование работодателей по вопросам соблюдения трудового законодательства при приеме на работу инвалидов, выполнения закона о квотировании.

Подготовила Тамара ПОПОВА

И юных героях



В сессии приняли участие 63 депутата.

Роман Клепко, ученик школы № 72, проявил смекалку и хладнокровие в январе 2024 года. В поселке Научный Городок он услышал крики из открытого люка и обнаружил замерзающего мужчину, который застрял в обледенелом колодезе. Подросток с помощью досок помог ему выбраться, вызвал скорую и тем самым предотвратил серьезные последствия.

«Я даже забыл потом этот случай. А благодарный мужчина рассказал о происшествии всем, и меня нашли. Теперь я здесь», — поделился Роман.

Даниил Легкододов, ученик Зеленодольской школы, спас семью из огня в феврале 2024 года. Заметив пожар, он разбил окно и вытащил из дома хозяйку, затем помог

выбраться пострадавшему мужчине. Услышав, что внутри может быть ребенок, он вернулся в задымленное помещение для поиска людей. Не найдя никого, Даниил вместе с соседями стал закидывать пламя снегом до приезда пожарных.

«В тот день я просто гулял и увидел дым. Немного думая, подбежал к загоревшемуся

дому. В окне увидел бабушку, кричал ей сначала. Потом схватил железный ломик, разбил стекло, залез внутрь и вывел ее оттуда за руку. Она сказала, что в доме еще находится дедушка. Я залез обратно. Вижу — лежит тело человека, не вижу кто. Вытаскиваю на свет — а он весь обгорелый. До сих пор жутко, когда вспоминаю эту картину», — рассказал Даниил.

Чего ждать в канун Нового года?

На предстоящей декабрьской сессии краевые депутаты рассмотрят ряд значимых вопросов. В их числе законопроект о запрете продажи спиртосодержащей продукции в магазинах, выходящих на дворовые территории многоквартирных домов. Также будет утвержден план законопроектной работы АКЗС на первое полугодие 2025 года и подведены итоги деятельности краевого парламента за этот год. Не обойдется и без традиционного предновогоднего мероприятия — депутаты примут участие в акции «Желание под елкой» и исполнят мечты детей Алтайского края.

Никита ИВАНОВ,
Андрей КАСПРИШИН
(фото)

СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

ГОД СЕМЬИ

Подарок для синички

Руководство барнаульского парка «Изумрудный» предлагает горожанам помочь нашим братьям меньшим пережить зиму.

В этом году в парке не будут украшать центральную елку самодельными игрушками из бумаги и пластика. Вместо этого пройдет конкурс на лучшее съедобное украшение для белок и птиц.

Сделать его можно из ягод, семян и орехов. Для того чтобы принять участие в конкурсе, необходимо повесить кормушку на любое дерево в парке и сфотографировать. Поделитесь фотографией нужно под специальным постом в телеграм-канале.

Работы принимаются до 28 декабря. Результаты огласят 29 декабря на праздничном открытии новогодней елки. Сообщается, что победителей поздравит Дед Мороз.

Антон ПЕТРОВ

Всё серьёзно

Выставка животных из барнаульского приюта «Ласка» запланирована в Доме культуры «Сибэнергомаш» 30 ноября.

«Двадцать собак и десять кошек из приюта «Ласка» надеются стать домашними и получить недельный запас корма. Мы приглашаем горожан прийти, даже если нет цели взять питомца. Собаки покажут свои навыки и умения, кошки поурчат и помурлыкают», – рассказала Софья Куликова, заместитель председателя общественной организации «Ласка».

В рамках встречи барнаульцев проконсультируют кинологи, зоопсихологи, ветеринары. Для детей и взрослых проведут игротеку и мастер-классы. Вход на выставку с 13.00 до 16.00 бесплатны. С собой организаторы просят захватить паспорт и «серьезные намерения».

Знать истоки событий

28 ноября в Барнауле открыли интерактивные стенды в историческом центре города.

Встреча по этому поводу прошла в Нагорном парке. Здесь установили бронзовый макет города времен 1860-х годов, построили велопарковку и фотозону.

Идею туристического кода сотрудники городской мэрии вынашивали несколько лет. В результате в историческом центре появились информационные стенды, стелы, памятник куцу Сухову на ул. Мало-Тобольской и некоторые другие артефакты. В парке «Центральный» воссоздали историческую беседку, установили интерактивные стенды и торговые павильоны.

Всего в городе появилось 30 информационных стел и 19 стенов, в том числе на местах утраченных архитектурных объектов, уточнили в городской мэрии.

Ты – мне, я – тебе

30 ноября и 1 декабря в Барнауле проведут масштабный фестиваль Gagazhka.

Это форум для людей, которые выступают за осознанное потребление и поддерживают идею бережного отношения к природе, городскому пространству.

В «Титов Арена» с 12.00 до 19.00 можно обменять или купить брендовые вещи. В феврале аналогичную распродажу посетит более 3 тыс. человек.

В течение двух дней запланированы мастер-классы, интерактивы, обмен книгами, растениями, работа площадки для сбора и сортировки вторсырья. Гостей встречи научат правильно утилизировать бытовые отходы. Вход – бесплатный, уточнили организаторы.

Константин
ГРИШИН

В Камне-на-Оби подвели итоги первого регионального фестиваля по сохранению традиций в семьях воспитанников и педагогов детских садов. В нем приняли участие представители десяти городов и районов Алтайского края.

Пригласили в «Сказку»

Каменский детский сад №17 – региональная инновационная площадка духовно-нравственного развития дошколят. У его воспитателей много идей, как приобщить ребят к национальной культуре, обычаям нашего народа. Есть даже свой мини-музей, посвященный этой теме.

– Когда в октябре руководитель детского сада «Сказка» Ольга Балабанова обратилась к нам с идеей провести в Камне региональный фестиваль «Родники семейных традиций», мы удивились: не всякое образовательное учреждение возьмет на себя такую непростую задачу, – рассказывает декан факультета управления развитием образования АИРО Елена Дронова.

Фестиваль «Родники семейных традиций» призван вывести на авансцену главные скрепки семьи – ее традиции, вспомнить о своих корнях. Всесторонне это сделать позволило несколько номинаций. В заочных «Семейном обереге» и «Семейной традиции в живописи» участники из Камня, Рубцовска, Бийска, Павловского, Ребрихинского, Крутихинского, Троицкого, Целинного и Кулундинского районов поделками и рисунками рассказали о своих семейных обычаях, обиходах, увлечениях и занятиях, берегах дома и семейного благополучия.

На конкурс поступило 119 изделий декоративно-прикладного творчества, 35 рисунков. В первой номинации сертификаты победителей получили девятнадцать участников, во второй – сорок пять.

Русский чай, шали,

МЕДАЛИ

Зрелищной была очная номинация «Фамильные ценности».



Поиграем в «Самовар»?



У Инютиных поют все поколения.



Так Востриковы отмечают 9 Мая.



Юлия и Максим Никулины.

Шесть семейных коллективов музыкально, поэтически, театрально и спортивно познакомили жюри и зрителей со своими традициями, объединяющими несколько поколений.

Две команды опирались на патристическую тему. В семье воспитателя черемновского детсада «Чебурашка» Надежды Востриковой принято отмечать День Победы всей семьей с песнями, сценками, в гимнастерках, с солдатской кашей, приготовленной на костре. С расказами о герое семьи, деде Иване Подковыркине, разведчике, орденоносце, встретившем Победу в Праге. Внуцата Надежды Анатольевны, Даша и Тимур,

вместе с бабушкой разглядывали семейный альбом, помогали кашеварить.

Очень трогательно рассказывала о сохранении в ее семье памяти о бабушке музыкальный работник рубцовского детского сада №41 Елена Чигарева. Снайпер Александра Романовна Белякова-Горчакова с 1943 года воевала на фронте Великой Отечественной, дошла до Берлина. А ее сестра 24 попадания, на кителе – ордена и медали. И слезы горечи перед кончиной: «Грешница я, внучка, я людей убивала». Елена Анатольевна посвятила своей героине стихи и песню. В альбоме – фотография, облетевшая весь мир:

девочки-снайперы с улыбками счастья в последний день войны.

Украшением конкурса стала семья воспитанника камenskого детсада №15 Даниила Никулина. Папа Максим и мама Юлия окончили в свое время физкультурное отделение Камenskого педагогического университета. Семья ведет здоровый образ жизни, проводит досуг активно и на свежем воздухе.

Самобитной, в нескольких поколениях песенной традиции ребрихинская семья Инютиных. Глава семейства Андрей – дорожный мастер, солист местного ДК, супруга Наталья – юрист по образованию, хранительница домашнего очага

и мама четырех замечательных детей, русого богатыря Виктора, под стать ему отрока Сергея, милышки Машеньки и крохи Вали. Семейным ансамблем в национальных костюмах, шпильных мастерницами детсада «Ласточка», спели они у импровизированной хаты «Завалинку».

Покорила сердца зрителей и жюри красивая, дружная семья Артамоновых. Мама Светлана – инструктор по физической культуре в детском саду №17 Камня-на-Оби, в который ходят ее сыновья Олег и Богдан. Копия мамы – дочка Ангелина. Глава семьи Сергей – подрывник на угольном разрезе, в рептилиах и жене души не чаёт, говорит,

что в них смысл его жизни. Вся эта дружная компания много лет собирается на домашнее чаепитие исключительно за самоваром. Коллекцию из более чем трех десятков пузатых «чайников» собрал отец Светланы, житель поселка Зелёная Дубрава Максим Баладин. Часть экспонатов, включая самый старинный, угольный, доставшийся семье от прабабушки Пелагея, Артамоновы привезли на конкурс. И тут же накрыли стол, настряпали всей семьей пирогов, поиграли и почаевичали.

Широким размахом яркого русского платка обернулась презентация семейной традиции носить и передавать по наследству шали команды Кожедуб. Мама Евгения, хореограф Камenskой школы искусств, дочь Эвелина и сынок Савелий, воспитанник «Сказки», продемонстрировали достояние своей женской педагогической династии, которой уже более 175 лет. «Восемнадцать лет назад, когда я пошла на свой первый урок в начальные классы Дресвянской школы, мама подарила мне шаль и сказала, что бабушка, мама, тети, сестры (все учительницы) получали в подарок шали. Моя дочка тоже хочет стать учителем, значит, и ей носить платок с историей».

Эта традиция принесла своим хранителям победу в очном конкурсе фестивалей. Дипломами II степени отмечены выступления Никулиных и Артамоновых. Третье место разделили Инютины и Востриковы. А рубцовчанка Елена Чигарева получила диплом участника.

– Казалось бы, что тут особенного? Ну ладим пельмени всей семьей каждый год к Новому году еще со времен бабушек и дедушек. Летом ездим в Горный Алтай или зоопарк. На лыжах зимой и поход за реку ходим. А ведь это и есть традиция – то, что сплавивает, объединяет семью радостью обихода впечатлений, совместного труда и отдыха. Некоторые участники поняли ценность, казалось бы, простых, но таких важных семейных событий именно во время подготовки к фестивалю, – отметила заведующая камenskим детским садом №17 Ольга Балабанова.

Наталья ИСАЕВА
(фото автора)

АКТУАЛЬНО

КРАТКО

КРИМИНАЛ

Придётся переплатить



Фото А. НАСПРИШИНА

Дефицита цитрусовых не будет.

К Новому году россияне могут ждать неприятный сюрприз. По прогнозу аналитиков, мандарины значительно подорожают.

Как рассказала руководитель информационного агентства FruitNews Ирина Козий, обычно к Новому году мандарины дешевеют, но в этот раз возникли некоторые проблемы. Во-первых, неблагоприятная погода и сокращение уро-

жая в Турции, откуда традиционно приходит до 50 и даже больше процентов мандаринов. Во-вторых, наводнения в Испании, погубившие часть урожая на местных плантациях.

«К нам Испания мандарины почти не привозит, зато является крупнейшим поставщиком этих цитрусовых в Европе. А следовательно, наши основные партнеры – Марокко, Египет, та же Турция будут переориентироваться на освободившиеся европейские рынки, поэтому россия-

нам мандаринов достанется меньше и они будут дороже», – отмечает она.

Если в прошлом году цены на мандарины выросли на 15–20%, то теперь стоит ждать 20–30%. По словам Ирины Козий, это будет зависеть в том числе и от курса рубля, который в последнее время снова начал снижаться.

Информацию о подорожании подтвердили и в Руспродсоюзе. Заместитель правления ассоциации Дмитрий Леонов сообщил, что за неделю средние оптовые цены на мандарины уже выросли на 4,9 процента и составили 92 рубля за килограмм.

Тем не менее дефицита не ожидается. Широкая география стран-импортеров позволит россиянам не остаться зимой без главных новогодних цитрусовых.

«С ноября на российский рынок также начинают поступать мандарины из Марокко, ЮАР, Китая и других стран. Так что их дефицита мы в этом году не прогнозируем. Даже в случае сокращения ввоза из Турции выпадающие объемы могут быть замещены поставками других импортеров», – рассказал Дмитрий Леонов.

Дмитрий
СЕРДОВ

Лики зверей

В Барнаульском зоопарке появились магниты из яшмы с изображениями животных.

Об этом рассказал директор парка Сергей Писарев.

«Родом я из Змеиногорска. Недалеко от него находится гора Ревнуха. Она славится тем, что именно из яшмы с этой горы изготовлена знаменитая Царница ваз, хранящаяся в Эрмитаже. В целом в этом музее находится на хранении 89 ваз, произведенных на Кольчанском камерном заводе в XIX веке. Именно поэтому мы попросили сделать для нас эти великолепные магниты», – сказал руководитель учреждения досуга.

По словам Писарева, оригинальные сувениры он планирует дарить друзьям зоопарка.

Константин
НИКОЛАЕВ

Барнаульский зоопарк

Дело на песке

Железнодорожный районный суд Барнаула признал экс-директора фирмы из Новосибирска в коммерческом подкупе.

Мужчина подал заявку на участие в торгах на право приобретения 50% доли в уставном капитале одного из обществ с ограниченной ответственностью Алтайского края. Основной вид деятельности фирмы – добыча и реализация природного песка.

Учредитель компании сам собирался купить оставшуюся часть подешевле. Поэтому предложил новосибирскому предпринимателю отказаться от участия в торгах.

Но тот решил получить от директора откупные за отзыв заявки. Опасаясь рейдерского захвата предприятия, его руководитель согласился на предложение. Но сообщил о происходящем правоохранителям. Дальнейшее общение двух директоров проходило под контролем оперативной службы, сообщила «АП» помощник руководителя регионального управления Следственного комитета РФ Ольга Чеснокова. После того как в салоне автомобиля в Барнауле новосибирец получил 5 миллионов рублей в качестве коммерческого подкупа, он был задержан, стал фигурантом уголовного дела.

Итог – 7 лет лишения свободы условно, штраф в размере 15 млн рублей.

Избавила от денег

В Камне-на-Оби алтайские оперативники совместно с коллегами из Тюмени задержали даму, специализировавшуюся на кражах у пенсионеров.

Среди жертв 32-летней злоумышленницы и престарелая жительница Барнаула. Она возвращалась домой с городского рынка, когда к ней подошла незнакомка, представившаяся Татьяной, завела разговор.

В ходе беседы бабушка пожаловалась новой знакомой на проблемы со здоровьем, и та заверила ее, что сможет помочь. Вместе они зашли в квартиру пенсионерки, где гостя сообщила, что на бабушку наложена порча, и предложила провести магический ритуал. В итоге достала из сумочки пенсионерки 15 000 рублей, еще 5000 рублей взяла с журнального столика. Деньги «целительница» завернула в полотенце и положила на шкаф, сказала, что

их нельзя брать до того момента, пока она не уйдет. В ходе манипуляций мошенница незаметно взяла наличные и покинула квартиру. После ее ухода хозяйка квартиры обнаружила пропажу денег и золотого кольца. Ранее аферистка неоднократно была судима за кражи и мошенничество.

Парень со свёртком

Полицейские изъяли более 50 граммов «синтетик» у молодого бийчанина.

В отдел по контролю за оборотом наркотиков МУ МВД России «Бийское» поступила оперативная информация о том, что житель Новокузнецка занимается распространением запрещенных веществ. Правоохранители незамедлительно приступили к проверке сигнала. В итоге задержали 18-летнего наркокурьера. При личном досмотре у молодого человека изъяли сверток с белым порошком.

При обыске по месту его жительства обнаружены приспособления для фасовки. Как установили оперативники, противоправная деятельность подозреваемого продолжалась менее месяца. Вменяется молодому человеку покушение на незаконный сбыт наркотиков в крупном размере.

Прокол на шинах

За кражу с банковского счета перед судом предстанет 19-летний барнаулец. Преступление он совершил с использованием Интернета.

В популярном мессенджере молодой человек вышел на канал с описанием легкого заработка в виде распространения обманных ссылок на интернет-площадках торговых сайтов. Нашел объявление о продаже летних покрышек и инициировал общение с продавцом, сообщив тому о своей готовности приобрести товар. После этого он получил фишинговую (обманную) ссылку и отправил ее владельцу товара, который перешел по ней и ввел реквизиты своей банковской карты. В итоге у него произошло списание денег, несмотря на то что в открывшейся интернет-странице были сведения о якобы поступлении.

В итоге ущерб составил 42 тысячи рублей, сообщила «АП» помощник руководителя регионального управления Следственного комитета РФ Ольга Чеснокова. Какой будет дальнейшая судьба хитреца, решит суд.

Подготовила Тамара ЛОГИНОВА

Алтайская
ПРАВДА

Учредитель: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.Ф. ИВАНОВА, О.В. АНТОНОВ,
Е.Д. НАЛИМОВ, Т.А. ПОПОВА,
Е.А. ШУМИЛОВ, К.Е. ШИРЯЕВА,
Л.Г. КАРПОВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklama22@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
r/c 40602810502000000013,
k/c 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 19 126 экз.
Индекс П0300 (73652 – льготный),
Тираж – 18 762 экз.
Индекс П0303 (с официальными документами),
Тираж – 364 экз. Заказ № 9303. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187
ЗАРИНСК – К.В. Литвинов – 8-923-167-7068
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Маковецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – (8-385-68) 5-28-45

Отпечатано в ООО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.